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e Anfrage der F.D.P. Fraktion



Amt 20 Hennef, den 30.11.2006

Anfrage der Fraktion ,,Die Unabhéngigen® zum Haushaltsentwurf fiir 2007 vom
28.11.2006

1. Wie hoch waren die Kassenkredite der Stadt Hennef zum 30.11.2006 insgesamt?
2. Mit welchen Finanzmitteln sollen diese Kassenkredite gesenkt werden?

3. Gibt es einen nachvollziechbaren ,, Tilgungsplan® fiir die Kassenkredite?

Die Antwort der Verwaltung ist als Anlage beigefiigt.

Amt
21




Dezernat Il

Kassen- und Steueramt
z.Hd. Herrn Engels
Telefon 280

An den Blurgermeister
a.d.D. /éﬂ'

Anfrage der Fraktion Die Unabhingigen zum Thema Kassenkredite

Hennef (Sieg), den 04. Dezember 2006

Zu den Fragen der Unabhéngigen nehme ich wie folgt Stellung:

Grundsatzlich dienen die Kassenkredite zur Uberbriickung von Liquiditatsengpassen
und stellen somit sicher, dass die Stadtkasse die notwendigen Auszahlungen leisten
kann. Ein langsames Ansteigen der Gesamtsumme der Kassenkredite ist durch die
Kumulation der Altfehlbetrage nachvollziehbar und war unvermeidbar.

Es wird daher empfohlen, die Hohe des Gesamtbetrages jahrlich moderat
anzupassen an die jeweilige Summierung der Altfehlbetage.

1) Am 30.11.2006 betrug die Héhe der Kassenkredite der Stadt Hennef (Sieg)
20.000.000 Euro.

2) Zusatz: Der tagesaktuelle Gesamtsaldo der Stadtkasse betrug am
30.11.2008: -17.854.157,61 Euro.

3) Die Hohe der Kassenkredite wird kontinuierlich kritisch Gberprift und auf das
absolut unabweisbare MaR begrenzt. Alle zur Verfiigung stehenden
Finanzmittel werden fur die Reduzierung der Kassenkredite verwendet.

4) Grundlage und Steuerungsinstrument fir die Hohe der Kassenkredite ist eine
detaillierte Liquiditatsplanung. Diese liegt fiir das gesamte nschste Jahr vor
und beinhaltet alle bekannten und relevanten Zahlungsvorfalle. Diese Planung
wird stetig fortgeschrieben und an die Finanzmittelentwicklung angepasst.
Anhand dieser Planung lasst sich friihzeitig erkennen zu welchen Zeitpunkten
Liquiditétsengpésse drohen und entsprechend gegensteuern. Einen direkten
Tilgungsplan fir die Kassenkredite kann es aus logischen Griinden schon
nicht geben, da die stidtischen Haushalte der nachsten Jahre bekanntlich
ausgeglichen sind und somit sicherstellen, dass keine neue Verschuldung
entsteht. Dariber hinaus erfolgt eine Tilgung der Kassenkredite entsprechend
der fortgeschriebenen Finanzplanung.




Amt 20 Hennef, den 30.11.2006

Erliuterungs-/ Erginzungs-/ Anderungsantriige der Fraktion ,,Die Unabhiingigen® zum
Haushaltsentwurf fiir 2007 vom 28.11.2006

1. Erliiuterungsantrag, Vorbericht, aktueller Stand der Kassenkredite, Seite 26:

Wie ist der tages-aktuelle Stand der Kassenkredite im laufenden HH-Jahr 20067 Ist zu
erwarten, dass sie deutlich unter die ~19,7 Mio € (Stand Okt. 2006) sinken werden?

Die Hohe der aufgenommenen Kassenkredite betrdigt z. Zt. noch 20 Mio. €. Amt
Der aktuelle Kassenbestand betrug am 30.11.2006 -17.854.157,61 €. 20
Von dem Differenzbetrag von 2.145.842,39 € waren 2 Mio. € als Tagesgeld

angelegt.

2. Erliiuterungsantrag, VWH+VMH, sehr viel unterschiedliche JTH-Stellen (!):

Ftliche Haushaltsstellen werden bis 2012 mit derselben Summe per annum ,fortge-
schrieben®, in einigen Budgets dagegen mit teils ,krummen* Zahlen und offenbar nach
bestimmten Modellen hochgerechnet. Generell also die Frage: Wie realistisch sind eigentlich
demnach die Verwaltungs-Zahlen der mittelfristigen Finanzplanung?

Die im Finanzplan fortgeschriebenen Einnahmen und Ausgaben werden von den Amt
einzelnen Fachdmtern geplant. 20
Diese Planung spiegelt die Erwartung der einzelnen Einnahmen und Ausgaben aus
heutiger Sicht wieder. _

Es wird versucht, den Finanzplan so realistisch wie mdglich aufzustellen.

Bei den vorgesehenen Einnahmen und Ausgaben handelt es sich jedoch um eine
Prognose. Wie die tatsichlichen Zahlen im Jahr 2012 oder 2013 aussehen werden,
kann von hier aus nicht beantwortet werden.

3. Knderungsantrag. VWH, HH-Stellen 6100.6014.7 und 6100.6030.7, Seite 72

Wir beantragen, die weiteren Planungskosten fiir den Broler ,Flutgraben* ersatzlos zu
streichen. Einsparung: — 10.000 €. Wir sind grundsitzlich gegen eine Bebauung an diesem
Standort. Zudem halten wir es fiir einen Skandal, dass der Kindergarten ,,.Brol* weder als
Bauinvestition noch — so die neueste Idee der Verwaltungsspitze — als von Dritten zu
bauendes Mietobjekt mit einer bestimmten Miete, ab einem bestimmten Jahr etatisiert ist. Und
keiner weif} definitiv, ab vielleicht wann!

Die Ansditze fiir den Bebauungsplan und die Flichennutzungsplaninderung "Brol, | Ami
Flutgraben" sollen erhalten bleiben. 61
Die Mittel werden fiir eventuelle gutachterliche Erginzungen zum laufenden B-
Plan- und Flichennutzungsplanverfahren bendtigt.




4, Erlduterungsantrag, VWH, HH-Stellen 2xxx.5410.x, ab Seite 196:

Die Energiekosten sprangen gewaltig von 2005 nach 2006 und werden einfach undifferenziert
auf diesem hoheren Niveau fortgeschricben. Wie sind nach aktueller Erkenntnis die
tatsachlichen Ist-Zahlen in 20067 Wie aktuell sind die prognostizierten Zahlen ab 2007 noch,
die dann immerhin bis 2012 gleich bleiben sollen?

Die Energiekostenansétze 2007 sind aufgrund der Verbriuche des Vorjahres und | Amt

der Entwicklung 2006 prognostiziert worden. 20
Jahresverbrauch 2005 = 1.130.085,87 €

Ansatz 2006 = 1.399.481,00 €

Verbrauch bis 24.11.2006 = 1.348.591,21 €

Ansatz 2007 = 1.353.781,00 €

und Folgejahre

5. Erlduterungsantrag, VWH, HH-Stellen 2xxx.6400.6, ab Seite 198:

Welchen Umfang hat genau der Titel der sogenannten ,Schiilerunfallversicherung®?
Insbesondere die Fahrrad-, Mofa- und Moped-Versicherungen, aber auch der restliche
Leistungsumfang mdge doch bitte in der Sache nochmals begriindet werden.

Unter dieser Position sind die Kosten Amt
o fiir die gesetzliche Schiilerunfallversicherung des 40
Rhein. Gemeindeunfallversicherungsverbands rd. 278.900 €
e die Kosten fiir die Unfall- und Sachversicherung
der GVV-Kommunalversicherung VVaG rd. 5985€
s Hafipflichtversicherung fiir Radfahrpriifungen rd. 65 €
rd. 284.950 €
etatisiert.
Leistungsumfang N

Gesetzliche Schiilerunfallversicherung (Rhein. Gemeindeunfallversicherungs-
verband)

Der. Versicherungstriger erbringt w.a. folgende Leistungen: Heilbehandlung,
berufliche und soziale Rehabilitation, Pflege, Geldleistungen wdhrend der
Rehabilitation, Renten an Versicherte und Hinterbliebene, Beihilfen und
Abfindungen,

Unfall- und Sachversicherung (GVV-Kommunalversicherung VVaG)

» Schiilerunfallversicherung
Diese bietet iiber den gesetzlichen Versicherungsschutz hinaus
Unfallversicherungsleistungen, die es ermiglichen, bestehende Liicken in
der finanziellen Absicherung der versicherten Personen zu schliefSen.
Folgende Risiken sind versichert: Bestattungskosten, Bergungs- und
Uberfiihrungskosten im Todesfall, Invaliditdtsentschddigung, Heilkosten.




o Garderoben-, Fahrrad- und Moped-/Mofaversicherung
Versicherungsschutz besteht gegen Beschidigung und Diebstahl wihrend
des Schulunterrichts. Erstattet wird der Zeitwert bis zu einer bestimmten
Hochstgrenze. Schadenersaiz wird nicht geleistet, wenn eine andere
Versicherung eintrittspflichtig ist. Fur Bargeld, Schliissel, Ausweise,
Handys u. a. besteht kein Versicherungsschutz.

6. Erliuterungsantrag, VWH, HH-Stelle 3300.1101.1, Seite 292:

Nach welchem Gesamt-Konzept finden eigentlich die Veranstaltungen der Musikschule statt,
bei denen Einnahmen erwirtschaftet werden? Ist es nicht an der Zeit, dass der Leiter der
Musikschule und der zustindige Dezement sich dariiber einmal grundlegende Gedanken
machen, um diese Einnahmen deutlich zu steigern? Ein kleiner Tipp: Man konnte sich beim
Férderverein Stadtbibliothek Hennef e.V. erkundigen, wie so etwas effektiv und systematisch
zu organisieren ist.

Bei den Veranstaltungen handelt es ich im Wesentlichen um das jihrliche | Amt
Kindermusical der Musikschule und die Veranstaltungen des Madrigalchores und| 40
des Vokal Folk Ensembles. Die Kosten hierfiir werden groftenteils durch
Einnahmen wie Eintrittsgelder und Spenden gedeckt und erscheinen nicht im
Haushalt aus folgenden Griinden:

e Das jihrliche Kindermusical wird vom Forderverein unterstiitzt und finanziert.
Die eingehenden Spenden gehen zur Kostendeckung an den Férderverein und
erscheinen nicht im Haushalt. Eine organisatorische Ubernahme dieser

Veranstaltung durch die Verwaltung wilrde hier in jedem Fall zu erheblich

héheren Kosten als Einnahmen fiihren.

e Die Veranstaltungen des Madrigalchores und des Vokal Folk Ensembles
werden von den Choren selbst organisiert. Auch hier wiirde eine
organisatorische Ubernahme der Veranstaltungen durch die Verwaltung
sicherlich zu Mehrkosten fiihren.

Im Zusammenhang mit der Diskussion um die Festsetzung der
Teilnehmergebithr im Jahr 2003 haben sich die Chdre bereit erklirt, zu der
eigenverantwortlichen  Organisation ihrer Veranstaltungen  auch
Verwaltungsaufgaben wie z.B. An- und Abmeldungen sowie die
Gebiihrenverwaltung zu iibernehmen. Hierdurch wird der Verwaltungsaufwand
erheblich verringert.

Diese (unbiirokratische) Vorgehensweise entspricht dem Verfahren bei dem
Férderverein der Stadtbibliothek. Auch hier werden die Veranstaltungen vom
Férderverein organisiert und finanziert. Daher fliefen die Einnahmen dem
Férderverein zu und nicht dem stidtischen Haushalt,




7. Erliuterungsantrag, VWH, HH-Stelle 3520.1310.8 u. 3520.5800.6, Seite 300:

Wie wird der Getrinkeautomat bewirtschaftet? Wire bei einer anderen Bewirtschaf-
tungsform eventuell ein Erlds zu erzielen?

Es handelt sich hierbei um ein Kleingerdt, bei dem der konzentrierte Sirup mit| Amt
Wasser zu einem Getréiink vermischt wird. Durch den Getrinkepreis von 0, 70 € fir| 40
0.2 1 wird der Mietpreis fiir das Gerdt erwirtschaftet.

Da dieses Angebot vorwiegend von Kindern angenommen wird, soll kein Gewinn
erzielt werden.

8. Erliuterungsantrag, VWH, HH-Stelle 5500,6000.1, Seite 304:
+ Erliiuterungsantrag, VMH, HH-Stelle 5600.9610.6, Seite 348:

Wir bitten um die Darstellung der aktuell giltigen Prioritétenliste zur weiteren Umwandlung
von herkommlichen Sportplitzen in Kunstrasenplétze.

Tn Zusammenarbeit mit dem StadtSportVerband Hennef e.V. wurde im Jahr 2003 | Amt
eine Sportstittenleitplanung fir die Stadt Hennef entwickelt und dem Ausschuss fiir| 40
Senioren, Soziales und Sport am 21.07.2004 vorgelegt. Zurzeit ist die
Fortschreibung dieser Sportstittenleitplanung in Vorbereitung. In Zusammenarbeit
mit dem StadtSportVerband Hemnef e.V. haben die erforderlichen
Standortgespriche bereits stattgefunden und es kann davon ausgegangen werden,
dass die Fortschreibung bis Mitte 2007 vorliegt. In dieser Fortschreibung sind
auch Aussagen zu dem Bedarf und der Ausstattung von Sport- und Spielpldtzen zu
erwarten. Derzeit gibt es keine Priovitiiteniibersicht zur weileren Umwandlung von
herkémmlichen Sportplétzen in Kunstrasenplitze.

9, Anderungsantrag, VMH, HH-Stelle 2000.9350.3, Seite 316:

Unter Bezugnahme auf den einstimmig beschlossenen und immer noch giltigen Medien-
Entwicklungs-Plan fir die Schulen der Stadt Hennef beantragen wir eine Erhéhung des
Ansatzes von 130.000 € um 70.000 € auf 200.000 € zupéchst in 2007 und dann in den
Folgejahren bis 2012. Wie in der Sitzung des Ausschusses fiir Schule, Kultur und
Stidtepartnerschaften erneut deutlich und von mir auch mehrmals explizit hinterfragt wurde
(1), reichen die etatisierten Mittel nicht einmal zur Umsetzung der Variante Statussicherung,
sondern nihern sich der Variante Mangelverwaltung an. Es ist daher unabdingbar, die Mittel
um die beantragte Summe zu erh$hen, wenn wir die IT-Zukunft unserer Schulen mittelfristig
nicht verspielen wollen!

Die fiir 2007 derzeit beantragten 130.000 € sollen in erster Linie jeder der 12| Amt
Schulen die notwendigsten Investitionen im Bereich der Neuen Medien und ggf.| 40
punktuell Investitionen in zentrale Komponenten wie Server oder Verbesserungen
der Verwaltungsnetze ermdglichen. Nicht damit abgedeckt sind die noch
ausstehenden Klassenraum-Vernetzungen von Realschule, Gymnasium und

Gesamtschule fiir die in den nichsten Jahren noch erheblicher Finanzbedarf
entstehen wird.

Weiterhin problematisch und finanziell noch offen ist die hohe Anzahl an
Aligerdten, die fiir die geforderte Vernetzung und Internetfihigkeit nicht mehr
qusreichend  sind. Hierzu erfolgt im  Anschluss _an die aktuellen




Gebdudevernetzungen. im Laufe der ndchsten Monate eine genauere
Bestandsaufnahme mit entsprechender Darstellung der finanziellen Bedarfe fiir die
zukiinftigen Planungszeitrdume.

Grundsétzlich ist derzeit von erheblichem finanziellen Mehrbedarf fiir 2007 und die | -«
Folgejahre auszugehen, der allerdings erst im Laufe des neuen Jahres weiter
spezifiziert werden kann, da neben der genauen Erfassung veralteter Gerate im
Zuge der voraussichtlich im Mdrz stattfindenden Jahresinvestitionsgesprdche auch
cine Neubewertung des dem MEP zugrunde liegenden Preisgefiiges erforderlich
geworden ist. Die vorgeschlagene Mittelerhdhung kann aufgrund der durch die
Verwaltung ganzheitlich vorzunehmenden Priorisierung von Haushaltsmitteln
derzeit nicht vorgenommen werden. Der entsprechende Mehrbedarf wird nach
Abschluss der aktualisierten Kostenermittlung ab 2008 entsprechend den dann
geltenden finanziellen Rahmenbedingungen veranschlagt.

10. Erliuterungsantrag, VWH, HH-Stellen 4200.7913.1 u. 4200,7914.0, Seite 370:

Welche Arten von Leistungen genau werden gemiB der §§ Su. 6 AsylblG gewshrt?

Nach § 5 AsylbLG ( Arbeitsgelegenheiten ) ist eine Aufwandsentschidigung von Amt
1,05 € je geleistete Arbeitsstunde fiir gemeinnilizige und zusdtzliche Arbeit zu 50
gewdhren. Weiterhin werden alle Kosten, die mit diesen Arbeitsgelegenheiten im
Zusammenhang stehen, aus diesem Ansatz gezahlt ( Arbeitskleidung, Fahrtkosten ).

Unter sonstige Leistungen nach § 6 AsylbLG fallen insbesondere zusdtzliche
Leistungen fiir Kinder und Jugendliche, wie Schulbeihilfen, Ubernahme
angemessener Kosten fiir Klassenfahrten, Pflegegeld- bzw. Sachleistungen fur
behinderte Kinder und Eingliederungshilfen fiir behinderte Kinder sowie Beihilfen
fiir die Erstausstattung eines neugeborenen Kindes.

Weiterhin kdnnen gewdhrt werden:
- Mehrbedarfe wegen erhohtem Ernéhrungsbedarf bei Schwangerschaft oder
Krankheit
- Kosten der Passbeschaffung, sowie hierdurch entstehende Fahrtkosten
- Kosten fiir Hilfsmittel wegen einer Behinderung
- Kosten fiir Verhiitungsmittel
- Aufwendungen aus Anlass eines Todes
- Beihilfe fiir Schwangerschafisbekleidung

11. . Etatisierungsantrag®, VMH, Neue HH-Stelle, 4645,XxX.X, Seite 458:

Warum sind hier keine ,Mietkosten* fiir den — wie die Verwaltungsspitze das ja neuerdings
will — durch einen Dritten zu bauenden Kindergarten Brél etatisiert? Unter Haushaltsklarheit
verstehe ich schon auch, dass die Verwaltung a) weill, ab wann sie diesen Kindergarten
anmieten will und b) was das Ganze dann kosten soll. Oder ist ein solches Projekt bis 2012
von der Verwaltung etwa gar nicht mehr gewiinscht? Vorsorglich beantragen wir hier auch
gleich die Streichung des neuen Ansatzes!

Es ist davon auszugehen, dass ab dem Jahr 2008 bzw. im Laufg des Jahres 2008 Amt
Mietkosten fiir den Mietkauf einer mobilen Einheit anfallen. Uber die Hohe dieser | 51
Kosten kann zurzeit keine Aussage getroffen werden.




Diese Kosten werden nach bisherigem Recht mit 30,5 % durch das Land
refinanziert.

12. Anderungsantrag, VMH, HH-Stelle 9100.8071.7, Seite 530:

Wir beantragen, die Haushaltsausgabereste aus 2006 zur Aufstockung der Investitionen far
den MEP auf 200.000 € zu verwenden — siche Punkt 9. Da die Verwaltung weder den Bau
noch die Miete fiir einen Kindergarten Brol etafisiert hat, werden also auch keine
Planungskosten fiir dieses Haushaltsphantom bendtigt. ‘

Dem Anderungsantrag zur Haushaltsstelle 4645.9501.8 Planungs- und Amt
Vorbereitungskosten fiir die Kita Brél muss aus Sicht des Amtes fiir Kinder, Jugend | 51
und Familie widersprochen werden.

Wie in der letzten Jugendhilfeausschusssitzung am 08.11.2006 von der Verwaltung
mitgeteilt wurde, wird der Haushaltsansatz fiir die Kita Brol vom Jahr 2006 ins
Jahr 2007 iibertragen. Es ist davon auszugehen dass das fiir die Kita vorgesehene
Grundstiick im Laufe des Jahres 2007 Baureife erhdll.

Danach wird die Mafinahme unverziiglich umgesetzL. Auf die Haushaltsmittel kann
daher nicht verzichtet werden,

13. Erliiuterungsantrag, VWH, HH-Stelle 9100.8071.7, Seite 530:

Unter Bezugnahme auf unsere generell kritische Haltung zu der exorbitanten Hohe der
Kassenkredite stellen wir hier die Frage, ob die Verwaltungsspitze tatséchlich vorhat, bis
2012 mit 20.000.000 € Kassenkrediten (?) dauerhaft weiter zu hantieren, obwohl das doch
angeblich gar keine Schulden gsind. Herr RP Hans-Peter Lindlar personlich hat am 27. 11.
2006 in Anwesenheit des 1. Beigeordneten Giinter Meyer und des Ratsmitgliedes Fritz
Nirdemann dieser Art Haushaltspolitik — die hier offenbar mit stillschweigender Duldung
einer ganz grofen Ratskoalition stattfindet! — eine klare und eindeutige Absage erteilt. So
kénne das jedenfalls nicht dauerhaft geduldet werden und darauf hitten die Kreise auch zu
achten.

Die Verwaltungsspitze hat nicht vor, bis 2012 mit 20 Mio. € Kassenkrediten Amt
dauerhaft zu hantieren. 20

14, Erliiuterungsantrag, VWH, HH-Stelle 6700.5700.2, Seiten 557 und 574:

Wurden/werden vom 1. 1. 2006 bis zum 1. 1. 2008 290 neue StraBenlampen beschafft?

Im laufe des Jahres 2006 wurden ca. 290 Leuchten (dies war eine vorliufige Amt
Schiitzung) installiert. Die genaue Zahl liegt erst Ende Dezember 2006 vor 81

15. Anderungsantrag, VMH, HH-Stelle 6305.3500.8 u. 6305.9611.1, Seite 604:

Wir beantragen die Streichung der Teil-Ansétze der Binnahmen und Ausgaben fir den
,Flutgraben* und die Umwidmung von 10.000 € der eingesparten 25.310 € zur Aufstockung
der Investitionen fiir den MEP auf 200.000 € — siche Punkt 9.

Der Bebauungsplan Nr. 04.3 ,, Flutgraben" steht kurz vor dem Satzungsbeschluss. | Amt
Fiir die Erschliefung des reduzierten neuen Baugebietes und des geplanten 66




Kindergartens wird der angepasste Ausgabenansatz auf der HH-Stelle 6305.9611.1
bendtigt. Als Refinanzierung der Ausgaben ist der Einnahmeansatz gebildet
worden.

Die Verwaltung schldgt vor, den Ausgabeansatz und den Einnahmeansatz
(HH-Stelle 6305.3500.8) fiir die Haushaltsjahre 2007 und 2010 der
Erschliefungsanlage ,, Fluigraben'* zu belassen.




Hennef

DER BURGERMEISTER

Auszug aus der Niederschrift

Der Bauausschuss der Stadt Hennef hat in seiner Sitzung am 23.11.2006 folgenden
Beschluss gefasst:

e Pl iR s R s s Al
Einbringung des Haushaltsentwurfes fir

Amtsbudget 14

Fragen der Ausschussmitglieder konnten seitens der Verwaltung beantwortet
werden.

Herr Kania (CDU — Fraktion) wies auf den verminderten Einnahmeansatz auf bei
der HH-Stelle 8550.3450.6 (ErlCs aus Holzeinschlag) [S. 702] hin und forderte flr
2007 die Ubernahme des Ansatzes aus dem Haushaltsjahr 2006. Er bat darum,
die Veranderung bis zur ndchsten Sitzung des Haupt -, Finanz — und
Beschwerdeausschusses zu kidren.

Herr Schmitz (FDP - Fraktion) sah die Anpflanzung von Baumen als Bestandteil
der unter der HH-Stelle 8550.9401.3 ausgewiesenen Holzwerbungskosten [S.
702] und bat um Information in der nachsten Sitzung des Haupt —, Finanz - und
Beschwerdeausschusses Uber die vorgenommenen Anpflanzungen innerhalb der
letzten 5 Jahre.

Herr Hasselberg (Fraktion ,Biindnis 90 — Die Griinen") beantragte (ber den TOP
1.2 nicht zu beschliefien.

Abstimmungsergebnis:  mehrheitlich abgelehnt, bei 2 Gegenstimmen
(Fraktion ,Btindnis 90 — Die Griinen®) °

Der Bauausschuss beschliefit:

L Verwaltungshaushalt:

Den Ausgabepositionen im Verwaltungshaushalt des Amtsbudgets 14 wird
zugestimmt. Der Bauausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Hennef die
erforderlichen Mittel in den Unterabschnitten

- Verwaltungsgebdude (UA 0201)

- Sonstige Erholungseinrichtungen (UA 5900)

- Hochbauamt (UA 6010)

. Offentliche Toilettenantage (UA 7010)

. Fdrderung von Wirtschaft und Verkehr (UA 7900)
- Forstwirtschaftliche Unternehmen (UA 8550)

- Allgemeines Grundvermdgen (UA 8800)

einzustellen.
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Amt 20
zu Hd. Herm COrtseifen

im Hause

Entwurf der Haushaltssatzung 2007; Amtsbudget 14

Sitzung des Bauausschusses der Stadt Hennef vom 23.11.2006; Anfrage des
Herrn Schmitz (FDP-Fraktion)

Nach Rucksprache mit dem Forstbetriebsbeamten Gerhard Pohi teile ich Ihnen
mit, dass in den letzten 5 Jahren keine Anpflanzungen im bewaldeten Stadtgebiet
vorgenommen wurden.

Die Aufforstung der durch Holzeinschlag verwerteten Flachen erfolgt in 2007/2008.

Ich bitte Sie, den Haupt-, Finanz- und Beschwerdeausschuss in seiner nachsten
Sitzung entsprechend zu informieren.

gene



